附件1：

征 求 意 见 表

	系领导班子将于近期召开民主生活会，现征求：

1、对系领导班子建设方面的意见及建议。



	2、对系领导班子成员的意见及建议。




衷心感谢您对外语系领导班子建设及对外语系工作的支持。
附件2：

关于召开处级领导班子民主生活会的通知

各分党委、党总支，各处级单位：
根据《召开处级领导班子民主生活会的实施办法》（校党字〔2005〕30号）及2010年学校组织工作要点的安排，今年的处级领导班子民主生活会要求在6月10日前开完，现就有关事项通知如下：
一、民主生活会的内容
（一）以党的十七届四中全会精神为指导，认真学习《廉政准则》，深入查找不符合党的性质和宗旨的问题以及班子成员党性党风党纪方面存在的问题，坚定理想信念，加强思想建设、组织建设和作风建设，巩固和扩大深入学习实践科学发展观活动成果，为学校的发展建设做出贡献。
（二）联系思想和工作实际，回顾一年来的工作，认真查摆问题，开展批评与自我批评，制定整改措施，有效促进领导班子的思想政治建设，提升集体领导能力，建设四好领导班子。
二、召开民主生活会的具体要求
按照《召开处级领导班子民主生活会的实施办法》（校党字〔2005〕30号）中规定的程序进行。
要认真组织学习，为开展批评与自我批评奠定思想基础；通过多种方式广泛征求各方面意见；领导班子成员要围绕民主生活会主题和群众提出的意见，在深入查找本人在思想、工作以及党性党风和廉洁自律方面存在的主要问题，深刻剖析思想根源的基础上，认真撰写发言提纲；单位主要负责人要同班子成员开展谈心交心。院系由党委书记（党总支书记）、其他单位由主要负责人召集并主持民主生活会。民主生活会原则上采取一人一议的方式进行，应逐人进行自我剖析和评议。
三、民主生活会的管理
（一）各处级单位召开民主生活会的具体时间确定后，提前3天报学校党委组织部。
（二）民主生活会后10日内，各单位要正式报送民主生活会情况报告和会议记录复印件。
中共哈尔滨工程大学委员会
2010年4月30日

附：召开处级领导班子民主生活会的实施办法
领导班子民主生活会既是领导班子思想政治建设的重要载体，也是党内生活的重要制度。为进一步贯彻落实《中共中央纪律检查委员会、中共中央组织部〈关于改进县级以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的若干意见〉》精神，切实提高处级领导班子民主生活会质量，结合学校实际，制定本实施办法。
一、民主生活会的参加人员及时间安排
（一）处级领导班子民主生活会的参加人员主要是处级领导班子中的党员领导干部。
（二）民主生活会每年召开一次，时间安排在4月至5月之间。如有特殊情况，可随时召开。
（三）领导班子中的非中共党员领导干部可以列席民主生活会。其他列席人员根据工作需要和会议内容自行确定。列席民主生活会的人员可以发言，对领导班子及其成员提出批评或建议。
二、民主生活会的会前准备
（一）确定民主生活会主题。民主生活会前，可以采取“群众提、自己找、上级点、互相帮”的方法，查找党性和党风方面存在的突出问题。主要负责人要主动听取意见，并组织领导班子成员对一年来的思想和工作情况进行回顾和总结。在此基础上，确定民主生活会的主题。如党委对民主生活会的内容有统一要求，要按照要求，结合本单位实际确定重点解决的问题。
（二）制定民主生活会方案。民主生活会主题确定后，要结合本单位实际制定民主生活会方案。方案的主要内容包括：民主生活会召开的时间、会议主题、会前准备、会议开法以及会议的具体要求等。
（三）认真组织学习。要根据民主生活会的主题要求，针对存在的主要问题，确定学习内容，采取自学与集中学习相结合的办法，班子成员之间相互交流学习体会，为对照检查、自我剖析和开展批评与自我批评做好准备。
（四）广泛征求各方面意见。民主生活会前要通过多种方式认真征求干部群众意见，对属于班子成员个人的意见，由主要负责人反馈给本人。
（五）撰写发言提纲。领导班子成员要围绕民主生活会主题和群众提出的意见，在深入查找本人在思想、工作以及党性党风和廉洁自律方面存在的主要问题，深刻剖析思想根源的基础上，认真撰写发言提纲。发言提纲的内容主要包括：一年来思想和工作情况及存在的主要问题，产生问题的根源，今后的努力方向及具体整改措施。
（六）开展谈心活动。民主生活会前，主要负责人要同班子成员分别谈心，肯定成绩，指出存在问题，针对班子成员之间存在的问题，做好思想沟通工作。班子成员之间要互相谈心，交流思想，要通过个人谈心和交换意见，达到增强了解，互相帮助，化解矛盾，加强团结的目的，同时就民主生活会要解决的主要问题取得共识。
三、民主生活会的内容、开法及要求
（一）民主生活会的基本内容：一是贯彻执行党的路线、方针、政策等情况；二是加强领导班子自身建设，实行民主集中制的情况；三是艰苦奋斗，清正廉洁，遵纪守法的情况；四是坚持群众路线，改进领导作风，提高执政能力，深入调查研究，密切联系群众的情况；五是其他重要问题；并对以上问题进行检查、总结和开展批评与自我批评。
（二）院系由党总支书记、其他单位由主要负责人召集并主持民主生活会。会议程序是：传达党委对民主生活会的有关要求；通报和检查上次民主生活会整改措施的落实情况；通报本次民主生活会前征求意见情况；主持人就开好民主生活会提出具体要求；主要负责人带头并引导班子成员发言，开展批评与自我批评；针对查摆的问题，提出整改意见，制定整改措施；主持人作会议总结。
（三）民主生活会原则上采取一人一议的方式进行，应逐人进行自我剖析和评议。要按照“团结—批评与自我批评—团结”的方针，切实拿起批评与自我批评的武器，增强民主生活会的思想性和原则性。
（四）院系党总支书记和各单位主要负责人是开好领导班子民主生活会的第一责任人。要高度重视会前的各项准备工作，正确引导、切实担负起领导责任。对群众反映的突出问题和会上查摆出来的主要问题，要制定整改措施，责任到人。
四、民主生活会的管理
（一）民主生活会召开前3天，将会议召开时间及民主生活会主题报学校党委组织部。
（二）领导干部无特殊情况，必须按要求参加民主生活会，在领导班子成员不足三分之二的情况下，不能召开民主生活会。如有特殊情况，需请示党委同意后方可召开。
（三）民主生活会后10日内，各单位要正式报送民主生活会情况报告和会议记录复印件。
