转发财政部关于实施中央预算单位公务卡强制结算目录的通知
部属相关单位:

    为加强和规范公务支出管理，进一步推进公务卡制度改革，扩大公务卡使用范围，切实减少公务支出中的现金提取和使用，现将《财政部关于实施中央预算单位公务卡强制结算目录的通知》(财库 (2011) 160号，以下简称《通知》)转发你单位，有关工作要求如下:

    一、各单位要认真学习《通知》精神，充分认识实施公务卡强制结算目录的必要性和紧迫性，积极做好公务卡管理政策宣传和相关业务培训工作。

    二、已开设公务卡的单位，要严格对照《通知》中结算目录相关内容，从严控制不使用公务卡结算的支出事项，尽快完善财务审批和报销流程;未开设公务卡的单位，要尽快将公务卡管理工作提上日程， 积极做好公务卡推开的基础工作，确保2012年底前全部开设到位。

    三、 部拟于近期启动我部公务卡管理暂行办法的研究制定工作， 在办法出台之前， 各单位要严格执行财政部公务卡管理相关规定。

    四、各单位请于1月5日前，将落实《通知》情况报部(财务司)。

 

中华人民共和国工业和信息化部办公厅

二0一一年十二月二十八日

关于实施中央预算单位公务卡强制结算目录的通知
财库[2011]160号
党中央有关部门，国务院各部委、各直属机构，武警部队，新疆生产建设兵团，全国人大常委会办公厅，全国政协办公厅，高法院，高检院，有关人民团体：
　　为加强和规范公务支出管理，进一步推进公务卡制度改革，扩大公务卡使用范围，切实减少公务支出中的现金提取和使用，根据《财政部中国人民银行关于印发〈中央预算单位公务卡管理暂行办法〉的通知》（财库[2007]63号）等有关规定，决定在中央预算单位实施公务卡强制结算目录。现就有关事项通知如下：
　　一、充分认识实施公务卡强制结算目录的必要性
　　公务卡制度改革自2007年推行以来，改革覆盖面迅速扩大，公务卡发卡量快速增长,对减少预算单位现金支付结算、规范公务支出的政策效应逐步显现。但同时也存在公务卡使用范围偏窄、使用率不高的问题，“有卡不用”现象较为普遍。建立公务卡强制结算目录，严格规定预算单位公务支出中必须使用公务卡结算的项目，有利于提高公务卡使用率，充分发挥公务卡制度优势，进一步加强和规范公务支出管理。各部门各单位要从党风廉政建设和源头预防腐败的高度，切实提高对实施公务卡强制结算目录必要性和重要性的认识，认真抓好落实工作。
　　二、严格执行公务卡强制结算目录
　　（一）所有实行公务卡制度改革的中央预算单位，都应严格执行中央预算单位公务卡强制结算目录。
　　（二）凡目录规定的公务支出项目，应按规定使用公务卡结算，原则上不再使用现金结算。原使用转账方式结算的，可继续使用转账方式。
　　（三）下列情况可暂不使用公务卡结算：
　　1.在县级以下（不包括县级）地区发生的公务支出；
　　2.在县级及县级以上地区不具备刷卡条件的场所发生的单笔消费在200元以下的公务支出；
　　3.按规定支付给个人的支出；
　　4.签证费、快递费、过桥过路费、出租车费用等目前只能使用现金结算的支出。
　　除上述情况外，因特殊情形确实不能使用公务卡结算的，应报经单位财务部门批准。
　　三、有关工作要求
　　（一）制定具体细则。各部门应尽快制定本部门实施公务卡强制结算目录的管理办法，并于2011年12月31日前报财政部备案。各部门要加强对所属预算单位的指导，要求各单位制定相应的实施细则，重点明确不能使用公务卡结算情况下的财务审批程序和报销手续。各部门各单位应从严控制不使用公务卡结算的支出事项，必要时报销申请人应提供不能使用公务卡结算的证明材料。
　　（二）加强培训宣传。各部门各单位要加强公务卡管理政策培训，使单位财务人员和工作人员熟练掌握公务卡强制结算目录。同时要加强宣传，在本部门本单位形成良好的主动用卡、自觉用卡氛围。
　　（三）加大改革力度。各部门要于2012年底前将公务卡制度改革推进到所有基层预算单位，并督促基层预算单位严格执行公务卡强制结算目录。
　　本通知自2012年1月1日起实施。
附件：中央预算单位公务卡强制结算目录
　　财政部 

　　二○一一年十一月二十五日
